



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/PRST/1997/31
29 May 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1997年5月29日安全理事会第3784次会议上,就安理会审议的题为“刚果民主共和国局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“在刚果民主共和国人民开始其历史上的一个新时期之际,安全理事会对他们表示支持。安理会尊重刚果民主共和国人民渴望实现和平、民族和解以及在政治、经济和社会领域取得进展使人人蒙受其利的正当民族愿望,并反对任何干预该国内政的行为。

“安全理事会回顾其赞同联合国五点和平计划的1997年2月18日第1097(1997)号决议。

“安全理事会欢迎战斗结束并对该国开始恢复稳定表示满意。

“安全理事会重申刚果民主共和国的国家主权和领土完整,并要求撤出所有外来部队,包括雇佣军。

“安全理事会按照联合国五点和平计划,要求通过对话和召开大湖区和平、安全与发展问题国际会议,迅速、和平地解决危机。安理会还重申1997年4月30日的主席声明(S/PRST/1997/24),要求就导向举行所有各方都参加的民主自由选举的和平过渡安排迅速达成协议。

“安全理事会认为,在联合国和非洲统一组织主持下召开一个关于大湖区和平、安全与发展的国际会议对于促进区域和平与稳定是必要的。

“安全理事会按照联合国五点和平计划,要求使所有难民和流离失所者获得保护和安安全,并协助他们获得人道主义援助。安理会重申要求充分尊重难民和流离失所者的权利以及人道主义救济工作人员的进入权和安全。安理会还最强烈地重申要求同负责调查据报该国发生的大屠杀、其他暴行和违反国际人道主义法情事的联合国调查团全面合作,包括向其提供充分和立即进入权并确保其安全。安理会特别关切据报该国东部的难民正受到有计划的杀害。安理会要求立即停止对该国难民的暴行。

“安全理事会对联合国秘书长和非洲统一组织秘书长以及他们的特别代表、对南非政府和对该区域内外所有方面努力促成和平解决刚果民主共和国的危机深表感谢。”
